
 
1 

    

 

Une production 

numérique collective 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  
 

 

Marjorie Berton,  
professeur de lettres 
classiques 
 
Bérangère Gossart, 
professeur documentaliste et 
référente CLEMI 
 
Florence Mognard, 
professeur documentaliste 
stagiaire 
 

 

*Utiliser les médias et les 

informations de manière 

autonome                               

*Exploiter l'information de 

manière raisonnée              

*Utiliser les médias de manière 

responsable                          

*Produire, communiquer, 

partager des informations 

 

 

Créer une banque de livres audios sous licence Créative Commons 

(valorisation des productions d’élèves sur le média d’établissement) 

 

 

 

Niveau 6ème 

24 élèves  

Documentation, français et 

accompagnement personnalisé 



 
2 

 

OBJECTIFS Créer une banque de livres audios sous licence Créative Commons (valorisation des 

productions d’élèves sur le média d’établissement) 
 
CONTENU 
DOCUMENTS 

 
Classe 
entièr
e 

Séance 1 :  Présentation du projet à la classe. 
 
*Explication du concept : lire des textes, les enregistrer et 
les mettre à disposition sur le média du collège à 
destination notamment des élèves en difficulté (petits 
lecteurs, dyslexiques…) 
 
*Choix des textes issus du manuel scolaire  
 

 

 
½ 
classe 
AP 
 

 
Séance 2 : 

  
Travail de lecture, répartition des textes par groupe de 2, 
qualité de la fluence 
 
Répartition des voix (qui parle quand ?) 
 
 

 

Terre des Lettres 6ème, 

Cycle 3 

Livre de l’élève 

Edition Nathan, 2016 
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Texte photocopié surligné (répartition des voix entre les élèves ) 
 

 

½ 
classe 
AP 
 

 
Séance 3 :  

 

Formation lecture orale par des professionnels 
(médiathécaires de la ville d’Aigueperse) 
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½ 
classe 
AP 
 

Séance  4 
et 5 : 
 
 
 
 
 

Enregistrement des textes à l’aide d’enregistreur 
numérique  
 
Travail nécessaire de montage réalisé par les enseignants à l’aide 
du logiciel Audacity  
Pistes enregistrées en format Mp3 
 

  

Enregistreur Olympus avec port USB 
 

  
 
 

 
 
Enregistrement des textes 
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Classe 
entièr
e 

Séance 6 :  Braimstorming sur la diffusion des communs produits :  
Comment diffuser et selon quelles modalités légales 
diffuser ces enregistrements ? 
 
Réflexion autour des droits d’auteur, du droit à l’image et 
droit à la voix 
 
Faire prendre conscience aux élèves que la voix est une 
donnée personnelle et que les textes enregistrés doivent 
être tombés dans le domaine public. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Classe 
entièr
e 
 

Séance 7 : 
 

Reprise des notions abordées la séance précédente  
 
Elaboration collective des définitions suivantes :  
Droit d’auteur 
Domaine public 
Droit à l’image 
Distribution et lecture de l’autorisation d’enregistrement 
de 
l’image/de la voix 
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½ 
classe 
AP 

Séance 8 : Découverte des licences Créative Commons  
Diaporama proposé par l’académie de Grenoble 
 
Choix collectif des caractéristiques des licences qui seront 
mises en ligne 
 

 

 
 
 
 
 
 

http://www.ac-grenoble.fr/tice26/IMG/pdf/libre_light.pdf
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½  
classe 
AP 

Séance 9 : Présentation du formulaire en ligne pour créer les licences 
Créatives Commons  
 
Elaboration des licences 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

https://creativecommons.org/choose/?lang=fr#metadata
https://creativecommons.org/choose/?lang=fr#metadata
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½  
classe 
AP 

Séance 
10 : 

Choix des images libres de droit pour illustrer chaque bande 
son enregistrée 
Présentation de banque d’images libre de droits (Pixabay) 
 
Mise en ligne des enregistrements avec l’aide des élèves du 
club média sur la plateforme Wix : 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://webjournaldiderot63.wixsite.com/webjournaldiderot/livres-audio
http://webjournaldiderot63.wixsite.com/webjournaldiderot/livres-audio
Mise%20en%20ligne%20des%20enregistrements%20avec%20l’aide%20des%20élèves%20du%20club%20média%20sur%20la%20plateforme%20Wix%20:
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 Prolongement Possibilité d’ouvrir à l’ensemble des acteurs du collège 
(élèves, personnels…) 
 
 
Réflexion autour d’un parcours d’éducation aux médias et à 
l’information sur les quatre années du collège  
Niveau 6ème : Objectifs : Droit d’auteur, notions de 
communs de la connaissance et données personnelles 
Activités : création de banque de livres audios par tous les 
6èmes 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


